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(2) Dpto. de Ingeniería Mecánica. Universidad del Sur

Este artículo sirve de ejemplo y modelo de comunicación escrito para el XIX Congreso Nacional de Ingeniería Mecánica. Le recomendamos que escriba directamente sobre este archivo, recuerde que si desea trasladar información desde otro documento, debe hacerlo mediante la opción “Pegado especial > Texto sin formato” para no modificar los estilos predefinidos. Por favor asegúrese de que las figuras y tablas sean fácilmente legibles (con símbolos y texto de tamaño similar al utilizado en los párrafos) e intercálelas en el texto donde corresponda con un pie que las identifique. Las referencias se ordenarán según se van citando en el texto. Se recomienda referirse al significado de los símbolos después de su primera utilización pero, si se prefiere, se puede también añadir una tabla con la nomenclatura allí donde sea oportuno. El artículo que está leyendo está elaborado siguiendo las instrucciones que en él se detallan. Por tanto, no será necesario que las implemente ni que las estudie en detalle. Bastará sobrescribir en cada párrafo o cabecera y copiar lo que necesite para generar nuevos apartados. No obstante, en las secciones de este artículo puede encontrar información sobre algún aspecto que no haya quedado suficientemente claro en este resumen.

Información para le escritura del artículo
El artículo debe tener, como máximo, 8 páginas.
El resumen no debe exceder las 350 palabras.
Tamaño de página: A4. Márgenes: superior 3 cm, inferior 3 cm, izquierdo 2.5 cm, derecho 2.5 cm.
No olvide editar el encabezado de la página 2 para incluir el nombre del primer autor.
No olvide editar el encabezado de la página 3 para incluir el título del trabajo
Formato de título y autores
Escriba el título del artículo en la primera línea. Use el tipo de letra “Arial Rounded MT Bold“, tamaño 16 pto., negrita, centrado, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 30 pto. antes, 12 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Título del artículo” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para la línea de título.
Escriba los nombres de los autores colocando primero las iniciales seguidas del primer y segundo apellidos. Use el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 9 pto., negrita, centrado, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 6 pto. antes, 12 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Autores” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas de autores.
Escriba las afiliaciones de los autores indicando sólo el Centro/Departamento al que pertenece el autor y luego la Universidad/Institución. Use el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 9 pto., cursiva, centrado, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 0 pto. antes, 0 pto. después. Deje una línea en blanco con este mismo formato entre las afiliaciones de los distintos autores. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Afiliación” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas de afiliación.
Escriba el e-mail de contacto (sólo uno por artículo) bajo la línea de afiliación de ese autor. No escriba nada más que el e-mail de la persona de contacto. Use el tipo de letra “Courier New”, tamaño 9 pto., centrado, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 0 pto. antes, 0 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Afiliación” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para la línea de e-mail de contacto.
No deje ninguna línea en blanco con el estilo “CNIM.Afiliación” entre la última línea de afiliación y el resumen del artículo.
Formato del resumen
Escriba el resumen en una sola columna. Use el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 9 pto., cursiva, justificada a ambos lados, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 6 pto. antes, 6 pto. después. El resumen no debe exceder de 350 palabras y no debe contener referencias ni fórmulas. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Resumen” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para el resumen.
Observe que hay una línea en blanco con el estilo “CNIM.Resumen.Linea previa” entre la última línea de afiliación y la primera línea del resumen. Observe, asimismo, que hay una línea en blanco con el estilo “CNIM.Resumen.Linea posterior” tras el resumen. Respete esas líneas en blanco. 
Formato de los apartados del artículo
Comience la primera sección inmediatamente debajo del resumen (tras la línea en blanco posterior al resumen) en la primera página.
Escriba el título de los apartados usando el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 10 pto., negrita, todo en mayúsculas, justificado a ambos lados, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 12 pto. antes, 6 pto. después. La línea de título del apartado debe comenzar con un número de apartado, un punto y un espacio seguido del título del apartado. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Título de apartado” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas de título de los distintos apartados. No deje líneas en blanco antes del título de cada apartado ni después.
Escriba el texto de los párrafos de los apartados y sub-apartados usando el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 10 pt, justificado a ambos lados, interlineado sencillo y espacio entre párrafos: 5 pto. antes, 5 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Párrafo” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para los párrafos normales. No deje líneas en blanco entre párrafos en ningún caso.
Formato del título de los sub-apartados
Escriba el título de los sub-apartados usando el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 10 pto., negrita, NO todo en mayúsculas, justificado a ambos lados, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 12 pto. antes, 6 pto. después. La línea de título del sub-apartado debe comenzar con el número de apartado, un punto, el número de sub-apartado (dentro del apartado) y un espacio seguido del título del sub-apartado. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Título de sub-apartado” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas de título de los distintos sub-apartados. No deje líneas en blanco antes del título ni después.
Formato de figuras
Las figuras deben aparecer entre el texto según se van mencionando en el mismo. Inserte la figura ajustándola “En línea con el texto” y centrada. Para ello, puede hacer clic sobre la figura con el botón secundario del ratón (botón derecho) y, del menú contextual que aparece, hacer clic en “Tamaño y posición…” (figura 1). Posteriormente, en la ventana que aparece (figura 2), en la pestaña “Ajuste del texto”, seleccione la opción “En línea con el texto”. A partir de este momento, la figura aparece como una línea de texto. Para esta línea, utilice el mismo formato que el de un párrafo normal pero con espaciado entre párrafos: 12 pto. antes, 0 pto. después. Esta información está incluida en el estilo “CNIM.Figura” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas en las que aparecen figuras.
Añada un pie de figura justo después de cada figura. Esta línea de texto debe comenzar con la palabra “Figura” seguida del número de figura (numérelas consecutivamente según van apareciendo en el texto), un punto, un espacio y una breve descripción de la figura, tal como aparece en los pies de las figuras 1 y 2. No incluya un punto final en el pie de figura. No deje líneas en blanco ni antes de la figura, ni entre la figura y su pie, ni tras el pie de la figura. Para el pie de figura use el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 9 pto., centrada, cursiva, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 0 pto. antes, 12 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Pie de figura” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para los pies de las figuras.
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Figura 1. Menú contextual para cambiar la posición de una figura en MS Office 2010
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Figura 2. Ventana para especificar el tamaño y la posición de figuras en MS Office 2010
Incluya referencias a las figuras en el texto con el formato “figura 1”. Según el caso puede utilizar la fórmula “tal como se observa en la figura 1” o “la velocidad del punto P es nula (figura 1)”. Si ha de referenciar varias figuras a la vez puede utilizar la fórmula “tal como se observa en las figuras 1 y 2”. El formato de cada referencia a figura debe ser el mismo que el formato del párrafo en el que se incluye dicha referencia.
Formato de tablas
Las tablas deben aparecer entre el texto según se van mencionando en el texto. Inserte la tabla centrada en el texto y deje una línea en blanco con el estilo de un párrafo normal (estilo “CNIM.Párrafo”) antes de la tabla.
Para el interior de la tabla (párrafos contenidos en la tabla) utilice el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 10 pto., alineación a elegir por el autor (la que mejor se adapte según el tipo de columna), interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 0 pto. antes, 0 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Interior de tabla” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para formatear los párrafos contenidos en la tabla.

	Número
	Ángulo
	Velocidad angular (rad/s)
	Aceleración angular (rad/s2)

	1
	30º
	1.25
	6.21

	2
	60º
	1.45
	4.21

	3
	90º
	1.35
	0.15


Tabla 1. Posición, velocidad y aceleración angulares del sólido 1
Añada un pie de tabla justo después de cada tabla. Esta línea de texto debe comenzar con la palabra “Tabla” seguida del número de figura (numérelas consecutivamente según van apareciendo en el texto), un punto, un espacio y una breve descripción de la tabla, tal como aparece en el pie de la tabla 1. No incluya un punto final en el pie de tabla. No deje líneas en blanco ni entre la tabla y su pie, ni tras el pie de la tabla. Para el pie de figura use el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 9 pto., centrada, cursiva, interlineado sencillo y espaciado entre párrafos: 0 pto. antes, 12 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Pie de tabla” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para los pies de las tablas.
Incluya referencias a las tablas en el texto con el formato “tabla 1”. Según el caso puede utilizar la fórmula “tal como se observa en la tabla 1” o “la velocidad angular es máxima cuando el ángulo es 60º (tabla 1)”. Si ha de referenciar varias tablas a la vez puede utilizar la fórmula “tal como se observa en las tablas 1 y 2”. El formato de cada referencia a tabla debe ser el mismo que el formato del párrafo en el que se incluye dicha referencia.
Formato de ecuaciones
Las ecuaciones deben ir en líneas de texto independientes (preferentemente), centradas en la línea de texto y numeradas entre paréntesis según van apareciendo. El formato de la línea y del número de la ecuación debe ser el mismo que el del párrafo normal, pero con espaciado de párrafo: 6 pto. antes, 6 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Ecuación” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas que incluyan ecuaciones.
	
	
	(1)


En las últimas versiones de MS Word hay dificultades para insertar una ecuación en una línea y añadir un número de ecuación en la misma línea (la ecuación cambia a modo “En línea” y reduce su tamaño). La mejor solución a este problema (documentada en muchos foros de expertos) consiste en insertar una tabla de una sola fila y tres columnas (como se ha hecho en la ecuación 1) que ocupe el ancho total del espacio entre márgenes. En esta tabla, la ecuación se inserta en la celda central y el número en la celda derecha. En tal caso se debe editar la tabla para que alinee verticalmente el contenido al centro y, horizontalmente, la columna central se alinea al centro y la columna derecha (que contiene el número de la ecuación) se alinea a la derecha. Finalmente se eliminan las líneas de la tabla y se obtiene el acabado deseado. Más información en:
http://blogs.office.com/b/microsoft-word/archive/2006/10/20/equation-numbering.aspx
Formato de listas
Se desea incluir listas de viñetas, use el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 10, justificado a ambos lados, interlineado sencillo, sangría izquierda 0.5 cm, sangría derecha 0 cm, sangría especial “francesa” 0.5 cm, espacio entre párrafos: 0 pto. antes, 0 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Lista de viñetas” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas de la lista de viñetas, como en la lista siguiente:
Item 1
Item 2
Item 3

Se desea incluir listas numerada, use el tipo de letra “Bookman Old Style”, tamaño 10, justificado a ambos lados, interlineado sencillo, sangría izquierda 0.5 cm, sangría derecha 0 cm, sangría especial “francesa” 0.5 cm, espacio entre párrafos: 0 pto. antes, 0 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Lista numerada” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para las líneas de la lista numerada, como en la lista siguiente:
Item 1
Item 2
Item 3

Tras la listas, deje una línea en blanco con el formato del párrafo normal (estilo “CNIM.Párrafo”).
Formato de las referencias bibliográficas
Las referencias bibliográficas deben aparecer en la última sección del artículo ordenadas según se han citado en el texto. Indique el número entre corchetes, a continuación especifique los autores mediante iniciales y apellido, el título en cursiva seguido del nombre de la revista, en su caso, así como la fecha entre paréntesis y las páginas inicial y final. En el caso de libro o Tesis no se especificarán las páginas pero ha de indicarse la editorial que lo ha publicado (en el caso de libro) o la universidad donde se ha defendido (en el caso de Tesis Doctoral). Para las comunicaciones en congreso, se indicará la ciudad y país de celebración. Tome como ejemplo las referencias que se muestran en la siguiente sección.
Use el tipo de letra “Bookman Old Style”; tamaño 10 pto; justificada a ambos lados; sangría izquierda 0 cm, sangría derecha 0 cm y sangría especial “francesa” 0.75 cm; espaciado de párrafo: 0 pto. antes, 3 pto. después. Toda esta información está incluida en el estilo “CNIM.Referencia bibliográfica” de esta plantilla, por lo que sugerimos que utilice este estilo para escribir las referencias bibliográficas.
Dentro del texto, las referencias se han de incluir entre corchetes [1], pudiendo incluir varias entre los mismos corchetes, separadas por comas [1,4] o por guión si se citan varias referencias seguidas [1-3].
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